
- 1 -

“20 以内的退位减法”同步测试卷（4）

（时间：40 分钟：满分：100 分）

一、填一填。（8+10+4+4=26 分）

1.14 比 9 多（ ），7比 15 少（ ）；16 比（ ）

多 8，8比（ ）少 3。

2.将下列算式按结果从大到小排列。

12－9 16－8 11－7 12－6 12－5

_______________________________________________

3. 8 个苹果再添上（ ）个就和 13 个桃子同样多了。

4.贝贝有 5 块糖，晶晶有 9 块糖，晶晶给贝贝（ ）块，两

个人的糖块就一样多了。

二、算一算。（12+8+6+10=36 分）

1.口算。

13－9= 15－8= 18－9= 14－7=

16－7= 16－9= 11－8= 13－4=

12－3= 13－6= 14－5= 11－2=

2.笔算。

16－7－3= 8+5－6= 2+8+3= 18－9+3=

12－6－5= 6+8－7= 7+7－9= 17－8+9=



- 2 -

3.不计算，在○里填上“＞”“＜”或“＝”。

9+6○6+9 7+7○7+5 9+7○9+8

13－7○13－6 15－9○15－7 15－4○14－5

4.连一连。

三、解决问题。（8+10+20=38 分）

1.

（人）

2. 树上原来有 15 只小鸟，第一次飞走了 5只，第二次又飞走了

4 只。

（1）两次一共飞走了多少只小鸟？

（只）

（2）现在树上还有多少只小鸟？

（只）
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3. 有 13 个， 有 8 个， 有 6个。

（1） 和 一共有多少个？

（个）

（2）大 有 5 个，小 有多少个？

（个）

（3） 小芳吃了 2 个 ，还剩多少个？

（个）

（4）你还能提出哪些不同的问题？并解答。

附加题。（10 分）

16 个小朋友排成一列去参观动物园，欢欢前面有 8 个小朋友，

后面有多少个小朋友？

（晓海 供题）

参考答案：

一、1. 5，8，8，11。

2. 16－8，12－5，

12－6，11－7，

12－9。

3. 5。
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4. 2。

二、1. 4，7，9，7，9，7，3，9，9，7，9，9。

2. 6，7，13，12，1，7，5，18。

3. ＝，＞，＜，＜，＜，＞。

4.

三、1.17－9=8。

2.（1） 5+4=9。

（2） 15－9=6。

3.（1） 8+6=14。

（2） 13－5=8。

（3） 6－2=4。

（4） 略。

附加题

16－8－1=7。
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